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پلتفرم‌های نمایش خانگی از هم سبقت می‌گرفتند، همین چند ماه قبل. همان 

زمانی که برنده در بازار پلتفرم‌ها کسی بود که بتواند آثار بیشتر و پربازیگرتری را 

برای سال آینده معرفی کند. در نهایت، یک اتفاق همه برنامه‌ریزی‌ها را بر هم 

زد. تهاجم اسرائیل باعث شد تمام پلتفرم‌ها برنامه‌هایشان را برای دو هفته به 

تأخیر بیندازند و فیلمبرداری بسیاری از آثار متوقف شود. از طرفی، بحران‌های 

مالی پلتفرم‌ها هم مزید بر علت شد و می‌توان گفت از ده‌ها اثری که نمایش 

خانگی می‌خواست برای سال جاری منتشر کند، نباید توقع تولید تمام آن‌ها 

را داشته باشیم. حالا، برگ برنده در حال حاضر در دستان پلتفرم‌هایی ا‌ست 

که اثر تولید شده دارند و تنها انتشار و اصلاحیه‌های جزئی نیاز است تا آن‌ها 

را در بسترهای انتشارشان قرار دهند.

شاید این توقع در وهله اول زیاد به نظر برسد، اما باید در نظر گرفت که 

تمام ۴ پلتفرمی که در حال حاضر اثر تولید شده در پخش دارند، در این 12 

روز هیچ برنامه‌ای برای تولید با موضوع جنگ نداشتند. تنها برنامه‌ای که در 

واکنش به اتفاقات کنونی منتشر شد، مربوط به رضا رشیدپور است که آن هم 

 پویایی 
ً
از طرف رشیدپور پیشنهاد داده شد. این نشان می‌دهد که پلتفرم‌ها اصلا

و انعطافی که مدل‌های غربی و عربی‌شان دارند را نمی‌توانند به کار ببندند.

پلتفرم‌ها اگر می‌خواهند در جریان تغذیه رسانه‌ای مردم در شرایط کنونی بمانند، 

باید به سرعت به شرایط معمول بازگشته و تولیدات‌شان را از سر بگیرند. از 

 مردم 
ً
طرفی، تولیدات مبتنی بر جنگ نیز باید در دستور کار قرار بگیرد تا عملا

مسئله اصلی‌شان را در یکی از مهم‌ترین بسترهای تولید رسانه‌ای کشور ببینند. 

با این حال، باید دید نمایش خانگی چه برنامه‌ای برای روزهای آینده تابستان 

خواهد داشت. به برخی از برنامه‌هایی که برای روزهای آتی ۱۴۰۴ قطعی به 

نظر می‌رسد، در این گزارش اشاره می‌کنیم.

شکارگاه
نحسی عدد ۴

بازگشت نیما جاویدی به نمایش خانگی با یک اثر از تاریخ معاصر، نگاه 

بسیاری را به سمت بازار نمایش خانگی چرخاند. با این حال، شکارگاه به 

جنگ خورد. ۱۴۰۴/۴/۴ مصادف شد با دو روز پس از آتش‌بس. پخش و 

رونمایی از قسمت اول اثر جاویدی با بن‌بست مواجه شد و موکول شد به هفته 

بعد و چهارشنبه ۱۴۰۴/۴/۱۱. انگار اثر جاویدی به نحسی عدد چهار دچار 

شده و حالا باید برای پخش چند روزی صبر کند. از طرف کمپین تبلیغاتی 

شکارگاه نیز به دلیل جنگ با شکست مواجه شد و حالا چند هفته‌ای باید 

منتظر بماند تا جایگزین تاسیان در میان مخاطبان بچرخد.

کتور به نمایش خانگی آمده بود، نمایشی  جاویدی که پیش از این با آ

تحسین‌برانگیز را در میان مردم داشت و توانست اثری قابل قبول و متفاوت را 

به مخاطبان عرضه کند. حالا جاویدی با شکارگاه آمده است و اثری که راوی 

قصه یکی از افسران زمان قاجار است که درگیر یک مهلکه می‌شود. پیش از 

این، جاویدی با فیلم سینمایی سرخ‌پوست راوی ماجرای اتفاقات یک نظامی 

در دوران پهلوی بود و حالا به سراغ دوران قاجار رفته است.

به نظر می‌رسد فیلیمو عمده فعالیت‌های خود را روی آثار تاریخ معاصر 

سرمایه‌گذاری کرده است. این پلتفرم پخش به جز شکارگاه و تاسیان، جادوی 

سفید را هم به عنوان دیگر اثر تاریخ معاصرش در کنداکتور پخش آینده خود 

جای داده است. البته نباید فراموش کنیم که شکارگاه از محصولات مشترک 

میان فیلیمو و شیدا به حساب می‌آید و این پلتفرم هم در پخش آن سهیم است.

به جز کارگردانی این اثر که بر عهده نیما جاویدی‌ است، تهیه‌کنندگی این 

سریال ۹ قسمتی را مهدی بدرلو به عهده دارد. بدرلو پیش از این به عنوان 

کتور با  مدیر تولید آثار جاویدی کار می‌کرد و در فیلم سرخ‌پوست و سریال آ

جاویدی همکاری کرد. پرویز پرستویی )در نقش میرعطاخانِ سرهنگ( نقش 

اول سریال شکارگاه را بر عهده دارد. الهام پاوه‌نژاد )در نقش ملوک خاتون(، 

بهنوش طباطبایی، مهدی حسینی‌نیا )در نقش بهادر(، سوگل خلیق )بازیگر 

نقش گلاب(، الهام نامی )بازیگر نقش سیمین(، عرفان ابراهیمی )بازیگر نقش 

یحیی( و… هم از دیگر چهره‌های حاضر در شکارگاه هستند.

هزار و یک شب
ترکی ایرانی

سریال هزار و یک شب، تازه‌ترین سریال مصطفی کیایی است که به صورت 

مشترک با کشور ترکیه ساخته شده و در حال حاضر روزهای پایانی خود را 

سپری می‌کند. به این ترتیب، فیلیمو اولین سریال بین‌المللی خود را آماده 

نمایش می‌کند. بر اساس اخبار منتشر شده، هزار و یک به تابستان ۱۴۰۴ 

خواهد رسید، با این حال باید منتظر ماند و دید آیا اتفاقات پیش‌بینی‌نشده 

باعث می‌شود پخش این اثر جا به جا شود یا خیر.

هزار و یک شب متفاوت‌ترین اثر مصطفی کیایی‌ است و بر خلاف درام‌هایی 

که در چند سال اخیر داشته، کیایی پیش تولید این اثر را از تابستان ۱۴۰۱ 

آغاز کرده و در میانه تولید چند باری متوقف شده است. با این حال، فیلیمو 

این اثر را در برنامه ۱۴۰۴ خود قرار داده تا اثری که چند ماه ساختش به طول 

انجامیده، حالا پخش شود. گفته می‌شود »هزار و یک شب« دومین سریال 

تاریخی پرهزینه فیلیمو پس از »جیران« محسوب می‌شود؛ با این تفاوت که 

این‌بار، روایتی فراواقعی‌تر و با رنگ‌وبوی اسطوره‌ای پیش روی مخاطب قرار 

دارد. به گفته کیایی، فیلمنامه با همکاری نغمه ثمینی با الهام از داستان‌های 

کلاسیک »هزار و یک شب« نوشته شده است. با این حساب، »هزار و یک 

شب« در دسته آثار اقتباسی فیلیمو بعد از تجربه‌های موفق »یاغی«، »زخم 

کاری« و »قطب شمال« قرار دارد.

پیش از این قرار بود هزار و یک شب برای نوروز پخش شود، اما فیلیمو به دلیل 

رقیب جدی صدا و سیمایی خود )پایتخت ۷( استراتژی را عوض کرد و زمان 

پخش را تغییر داد. در این سریال، پرویز پرستویی، هدیه تهرانی، بهرام رادان، 

محسن کیایی، سحر دولتشاهی و حبیب رضایی به ایفای نقش می‌پردازند. 

این اسامی به جز بازیگران ترکیه‌ای ا‌ست که در این سریال بازی خواهند کرد.

با حساب هزار و یک شب، شکارگاه، جادوی سفید و تاسیان )البته پخش 

تاسیان از سال گذشته آغاز شد( تاریخی‌ترین پلتفرم ۱۴۰۴ محسوب می‌شود. 

به نظر می‌رسد فیلیمو تا حد امکان تلاش دارد از سینمای موسوم به اجتماعی 

)البته اگر این ترکیب را صادق بدانیم( فاصله بگیرد.

وحشی ۲
داود اشرف بازمی‌گردد

وحشی مهم‌ترین اثر نمایش خانگی در بهار ۱۴۰۴ بود. وحشی همراه با جریان 

راه افتاده »زنده کردن سینمای موسوم به اجتماعی« بالا آمد و به نظر می‌رسید 

این جریان به پلتفرم می‌رسد. وحشی به کارگردانی هومن سیدی و تهیه‌کنندگی 

محمدرضا صابری ساخته شد. این مجموعه اقتباسی از زندگی علی‌اشرف 

پروانه، زندانی زندان رجایی‌شهر، است که فصل اول آن در هشت قسمت 

منتشر شد و مورد پسند طیفی از مخاطبان قرار گرفت. سیدی این سریال را 

در فصل اول متوقف کرد تا پس از ایام محرم و صفر فصل دوم را منتشر کند. 

با این حال، به دلیل تهاجم اسرائیل، فیلمبرداری فصل دوم سریال متوقف شد 

و همین موضوع، تولید و پخش وحشی ۲ را به نظر عقب می‌اندازد.

در سریال سیدی، جواد عزتی، نگار جواهریان، احسان امانی، مهدی صباغی 

و علیرضا ثانی‌فر به ایفای نقش می‌پردازند. سریالی که به نظر می‌رسد یکی از 

بازی‌های متفاوت جواد عزتی در چند سال اخیر را به نمایش گذاشته و قصه‌اش 

با فضای معمول تولیدات اجتماعی تفاوت جدی می‌کند. وحشی ۲ ادامه 

داستان فصل اول را از زندان پی خواهد گرفت و به نظر مورد انتظارترین برنامه 

پلتفرم فیلمنت در سال ۱۴۰۴ خواهد بود. با این حال، به نظر می‌رسد وحشی 

۲ به تابستان ۱۴۰۴ نرسد و باید انتظار پخش آن را پس از تابستان بکشیم.

بامداد خمار
بامدادِ بی‌سحر

بامداد خمار تاکنون بیش از ۵ مرتبه متوقف شده و از سر گرفته شده است و به 

این ترتیب می‌توان تولید آن را طولانی‌ترین ساخت چند دهه گذشته دانست. 

سریالی که تولید شده اما پخش آن –مانند دیگر اثر کارگردانش سووشون– در 

بلاتکلیفی کامل به سر می‌برد.

درام عاشقانه بامداد خمار که اثر اقتباسی از مشهورترین و پرفروش‌ترین رمان 

عاشقانه بعد از انقلاب به قلم فتانه حاج سیدجوادی ساخته شده است، 

روایت دختر یک خانواده اعیان طهران قدیم با نام »محبوبه« است که عاشق 

شاگرد نجاری محله‌شان می‌شود. او خواستگارهایش را رد می‌کند و در برابر 

خانواده‌اش می‌ایستد تا آن‌ها این عشق را به رسمیت بشناسند و به ازدواج او 

با رحیم رضایت دهند.

در این سریال، ترلان پروانه، احترام برومند، نوید پورفرج، علی مصفا، رضا 

کیانیان، گلاب آدینه و ستاره اسکندری به ایفای نقش می‌پردازند. سریالی 

 پربازیگر که به نظر می‌رسد پلتفرم شیدا برای پخش آن دنبال فرصت 
ً
نسبتا

مناسب می‌گردد. شیدا که تاکنون تنها آبان را به عنوان اثر اختصاصی خود 

منتشر کرده، با استفاده از شراکت در آثار سایر پلتفرم‌ها سعی دارد خودش را 

در فرایند تولید نگه دارد. با این حال، بعید به نظر می‌رسد که شیدا با فقط یک 

یا دو اثر آتی خود بتواند در این رقابت سرافراز بیرون بیاید.

کارگردانی این اثر را نرگس آبیار بر عهده دارد و تهیه‌کنندگی‌اش را حسن 

مصطفوی بر عهده دارد. از نکات جالب بامداد خمار حواشی‌اش است که 

پیرامون این اثر پس از عید رقم خورد. بر اساس اخبار به دست آمده، تولید 

این اثر اثراتی را روی آثار باستانی قزوین برجای گذاشت که همه این‌ها باعث 

شد پرحاشیه‌ترین اثر نمایش خانگی دوباره در متن اخبار قرار بگیرد. با این 

احوالات، بعید به نظر می‌رسد اگر شیدا، بامداد خمار را به تابستان برساند.

محکوم
در جست‌وجوی سریال جدید

محکوم تنها سریال فیلیموست که قرار است حال و هوای زخم‌کاری را در میان 

مخاطبان این پلتفرم زنده کند. از نکات جالب این اثر حضور پژمان جمشیدی، 

مهران غفوریان و سیامک انصاری ا‌ست که بیشتر به عنوان بازیگران آثار کمدی 

شناخته می‌شوند در درامی چون محکوم است. سیامک مردانه کارگردان این 

سریال که اولین تجربه کارگردانی خود را پشت سر می‌گذارد، پیش از این تجربه 

دستیاری کارگردانی در سینما را در فیلم‌های علی شاه‌حاتمی و محمدحسین 

مهدویان داشته و حالا محکوم اولین کار جدی او در تولید سریال است که با 

فیلمنامه‌ای از مهران مهدویان قرار است به تولید برسد. محمدرضا منصوری 

هم که تا پیش از این در آثاری چون سقوط و حیثیت گمشده نقش‌آفرینی کرده 

بود، حالا با محکوم دوباره به نمایش خانگی بازگشته است.

نویسندگی این سریال را مهران مهدویان بر عهده دارد و از بازیگران آن می‌توان 

به پژمان جمشیدی، ساره بیات، مهران غفوریان، کوروش تهامی، الهام کردا و 

سیامک انصاری، اسماعیل محرابی، رامین پرچمی و... اشاره کرد.

نکته جالب درباره ساره بیات این است که او از سال ۹۸ تا امروز در هیچ فیلمی 

حضور پیدا نکرده است و از این حیث می‌تواند کنجکاوی‌های بسیاری را برای 

علاقمندان جدی سینما ایجاد کند. بازی او در فیلم‌های مهمی چون جدایی 

نادر از سیمین و ناهید و بیست و یک روز بعد از خاطر سینمادوستان فراموش 

نمی‌شود. از طرفی جمشیدی که یکی از پرکارترین بازیگران سینما در چند 

سال اخیر بوده را هم این اثر درون خود دارد و به نظر می‌رسد، حداقل روی 

کاغذ در جذب مخاطب مشکل چندانی نداشته باشد. با این حال، شرایط 

کنونی کشور چندان مطلوب آثار اینچنینی نیست و به نظر فصل دوم وحشی 

هم در پخشش نباید خیلی عجله کند.

جادوی سفید
پناهنده دست به کار متفاوت می‌زند

چند وقت قبل بود که خبر آمد ساخت جادوی سفید تمام شده و به نظر از آثار 

آماده فیلیموست. آیدا پناهنده سازنده جادوی سفید با اثر قبلی خود در انتهای 

شب، بهترین اثر ۱۴۰۳ را تولید کرد و حالا با یک مینی سریال جادوی سفید 

بازگشته است و به‌زودی از پلتفرم فیلیمو پخش خواهد شد. این مجموعه که 

به تهیه‌کنندگی محسن خباز و محمد یمینی ساخته می‌شود، روایتی تاریخی 

از دوران قاجار را به تصویر می‌کشد. وقایع جادوی سفید از سال ۱۲۵۰ آغاز 

شده و در طول چهار دهه ادامه پیدا می‌کند. در این سریال، پارسا پیروزفر، علی 

شادمان و پردیس پورعابدینی در نقش‌های اصلی حضور دارند و چهره‌هایی 

همچون پدرام شریفی، ندا جبرئیلی و محمد علی‌محمدی نیز در آن به ایفای 

نقش می‌پردازند. پارسا پیروزفر که تا پیش از این با تی تی و در انتهای شب 

مقابل دوربین پناهنده قرار گرفته بود، حالا سومین اثر مشترکش با این کارگردان 

را تجربه می‌کند. با توجه به اطلاعات به دست آمده، می‌توان جادوی سفید 

را متفاوت‌ترین اثر کارنامه کاری او دانست. سریالی که بخش‌هایی از آن در 

شیراز فیلمبرداری شده است و به نظر می‌رسد، فیلیمو بخواهد این سریال را 

در بازه روزهای باقی‌مانده از تابستان ۱۴۰۴ منتشر کند.

برتا
خون سرد یا چیز دیگری؟

سریال »بِرِتا« به کارگردانی امیرحسین ترابی و تهیه‌کنندگی کامران حجازی، 

به زودی به طور اختصاصی از پلتفرم فیلم‌نت پخش می‌شود. نویسندگان این 

سریال، محمدمهدی عزیزمحمدی، علیرضا عطاءالله تبریزی و امیرحسین 

ترابی هستند. برخی صحبت از این می‌کردند که این سریال قرار است ادامه 

خون سرد باشد. با این حال، فیلمنت این موضوع را تأیید نکرده و تنها آن را 

به عنوان یک سریال در ژانر معمایی-جنایی در ۱۸ قسمت عنوان کرده است. 

فیلمنت در معرفی سریال آورده: »برتا؛ داستان یک اسلحه«. امیرحسین ترابی 

پیش از این با سریال جنایی »خون‌سرد« مورد استقبال زیادی قرار گرفت و 

اثرش جزء پربیننده‌ترین سریال‌های شبکه نمایش خانگی بود.

تهیه‌کننده این اثر نیز »تمساح خونی« را در کارنامه دارد که نامش در لیست 

پرفروش‌های تاریخ سینمای ایران قرار گرفته است. در ترکیب بازیگران 

برتا، افرادی چون بازیگران خون سرد حضور دارند. به نظر می‌رسد شهرام 

حقیقت‌دوست نقش پلیسِ این سریال را بازی خواهد کرد و حضور مهدی 

حسینی‌نیا در آن نیز قطعی به نظر می‌رسد.

برتا از معدود آثار قطعی فیلمنت است که تیزر آن هم منتشر شده و به نظر 

می‌رسد این پلتفرم پخش هنوز در شوک اتفاقات سیاسی کشور قرار گرفته 

و برنامه چندان مشخصی برای روزهای آینده ندارد. همه این‌ها بر خلاف 

برنامه‌هایی است که این پلتفرم در اسفند ماه ۱۴۰۳ منتشر کرده بود.

جان شیفته یلدا
عنقا و بازیگران آقازاده بازمی‌گردند

سریال جدید »جان شیفته یلدا« به نویسندگی حامد عنقا با حضور بازیگران 

محبوب »آقازاده« از جمله سینا مهراد و امیر آقایی تولید می‌شود. سریالی که 

می‌توان آن را بازگشت عنقا به تولید دانست. او که آخرین اثرش گناه فرشته 

بود، حالا با یک اثر دیگر به میدان برگشته که به نظر با همان حال و هوای 

آثار قبلی تولید شده است و نباید توقع چیزی بیش از یک ملودرام اجتماعی 

با احوالات جنایی از آن داشته باشیم.

جان شیفته یلدا به نظر می‌رسد از برنامه‌های آینده فیلیمو باشد و با توجه به 

اخبار منتشر شده، خیلی نباید انتظار داشته باشیم که در ۳ ماه آینده این سریال 

منتشر شود. کارگردانی نوشته عنقا را احسان سجادی حسینی بر عهده دارد. این 

سریال ۱۰ قسمتی خواهد بود و به نظر نباید توقع تولید فصل دوم برای آن داشت.

کوری
تنها سیاسی جمع

سریال »کوری« به تهیه‌کنندگی کاظم دانشی، نویسندگی امیر ابیلی و کارگردانی 

سجاد پهلوان‌زاده در دست ساخت است. »کوری« یکی از پربازیگرترین 

محصولات امسال نمایش خانگی است که مریلا زارعی و امیر جعفری از 

بازیگران اصلی آن هستند.

سریال ‌کوری‌ درامی جنایی است که دست روی یکی از موضوعات ملتهب 

اجتماعی گذاشته است و حال و هوای سیاسی خواهد داشت. مریلا زارعی 

سه سیمرغ بلورین و ۹ نامزدی بهترین بازیگر زن در جشنواره فیلم فجر را در 

کارنامه دارد و هم‌اکنون فیلم »موسی« با بازی او بر پرده سینماها است. وی 

پیش از این تجربه حضور در شبکه نمایش خانگی را با آثاری مانند »جیران«، 

»مانکن« و »افعی تهران« داشته است که برای حضور در »مانکن« موفق به 

دریافت تندیس حافظ شد.

 
ً
به نظر می‌رسد نباید انتظار داشت که کوری به نیمه اول امسال برسد و احتمالا

اثر جدید کاظم دانشی و سجاد پهلوان‌زاده به نیمه دوم سال ۱۴۰۴ منتقل 

خواهد شد. پهلوان‌زاده که تا پیش از این سقوط و حیثیت گمشده را برای 

 حضور 
ً
فیلیمو ساخته بود، نشان داده به مضامین سیاسی علاقه دارد و طبیعتا

این اثر با احوالات سیاسی و جنایی چندان بعید نخواهد بود. کاظم دانشی 

 کوری 
ً
هم تا به حال تجربه تهیه‌کنندگی در نمایش خانگی را نداشته و احتمالا

متفاوت‌ترین تجربه او نسبت به علفزار و بی‌بدن خواهد بود.

برنامه‌ها همگی در توقف
در میان آثار قطعی و احتمالی سال ۱۴۰۴ نمایش خانگی، برخی آثار هیچ 

اطلاعاتی ازشان در دسترس نیست و بعید به نظر نمی‌رسد که اگر به کل از 

برنامه‌های ۱۴۰۴ به ۱۴۰۵ انتقال پیدا کنند. سریال‌ها و برنامه‌هایی همچون 

وارث، یل، رویای نیمه شب، شاهگل، خاویار، کاردرست، حضرت اجل، 

صحنه و فصل جدید شام ایرانی از برنامه‌هایی است که معلوم نیست در 

آینده نزدیک به پخش برسند یا خیر. با این حال، در برنامه‌های سال جدید 

پلتفرم‌های پخش هستند و به نظر شرایط سیاسی و اجتماعی کنونی جلوی 

انتشار چندتایی از این آثار را گرفته است. البته این را باید در نظر داشت که 

شاهگل مهران مدیری از معدود آثاری‌ است که تیزرش هم پخش شده است.

تنها اثر جدی و قطعی کنونی نمایش خانگی در سریال، شکارگاه است که با 

اطمینان می‌توان گفت، در چند روز آینده منتشر می‌شود. به جز این، هیچ‌کدام 

از پلتفرم‌ها برنامه قطعی‌ای برای پخش در نمایش خانگی منتشر نکرده‌اند. نماوا 

 از رده خارج شده، شیدا هم 
ً
که همچنان با سووشون در توقیف است و عملا

که سعی می‌کند با اجل معلق )اثر مشترک با فیلمنت( در چرخه باقی بماند. 

شیدا به جز بامداد خمار هیچ استراتژی‌ای برای روزهای آینده ندارد و به نظر 

سیاست، تولید مشترک هم کمکی به این پلتفرم نخواهد کرد.

از طرفی، پلتفرمی مثل استارنت با دو سریال پیش می‌رود و برنامه کافه 

ژوله را هم در دستور کار دارد که به نظر باید پس از ایام سوگواری سید 

الشهدا)ع( منتظر پخش آن باشیم. به هر ترتیب، باید منتظر ماند و دید آیا 

پلتفرم‌های مختلف می‌توانند از شرایط کنونی خارج شوند و تولیداتشان 

را از سر بگیرند یا در بی‌عملی باقی خواهند ماند و خبر از توقف تولید 

آثارشان خواهند داد.

آثار تولیدی نمایش خانگی در حال تکمیل است

تابستانِ ولرم پلتفرمی
محمدحسین سلطانی

خبرنگار

برنامه‌ ماه‌های آینده نمایش خانگی در 1404
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